



DIARIO DE CORDOBA



APARTADO NUM. 89

PERIODICO INDEPENDIENTE DE CANO DE LA PRENSA CORDOBESA

TELEFONO NUM. 1248

SUSCRIPCION (PAGO ADELANTADO): EN ANDALUCIA, 750 PESETAS TRIMESTRE.—RESTO DE ESPAÑA, 750.—EXTRANJERO, 15.—NUMERO SUELTO: QUINCE CENTIMOS

Dirección telegráfica:
DIARIO

DIARIO DE LA MAÑANA, ULTIMAS NOTICIAS DE LA MADRUGADA

FRANQUEO
CONCERTADO

Los bravos aviadores del Ejército nacional han inutilizado en la bahía de Málaga al acorazado pirata "Jaime I"

NOTA LOCAL

Nuevamente queremos registrar en estas columnas el hecho gratísimo de que la normalidad en Córdoba es absoluta. Las acertadas disposiciones dictadas por las autoridades militares para la defensa de la ciudad, han llevado al ánimo de los cordobeses la convicción de que ningún peligro les acecha.

El entusiasmo patriótico de la población se manifiesta cada día con mayores bríos. La fe en el triunfo de la santa causa de España es unánime, como lo demuestran las ovaciones y los vítores con que son acogidos en sus desfiles las fuerzas militares y las milicias cívicas que con aquellas cooperan a la salvación de la patria.

Las calles céntricas ofrecen en las primeras horas de la noche animadísimo aspecto, sobre todo la Avenida del Gran Capitán, donde se congrega una verdadera multitud para oír los conciertos de la Banda municipal de música. Córdoba ha perdido el miedo que le infundiera las cobardes agresiones del avión marxista. Y aún más. Puede decirse que ante esos viles atentados, la población ha reaccionado valientemente,

aumentando el fervor patriótico de que siempre estuvo animada.

Pero hay todavía, nunca faltan las excepciones, personas acobardadas que no se atreven a salir de sus domicilios. Y a esas personas de poco espíritu, hemos de decirles que deben cesar en su retraimiento y reintegrarse a la vida ordinaria, como han hecho las demás, puesto que nada justifica su actitud.

En otro lugar de este número, en el sitio de honor, publicamos una vibrante alocución del digno gobernador civil don José Marín, invitando al vecindario a sumarse al acto que ha de verificarse mañana con motivo de la reintegración al país de la bandera roja y gualda, símbolo de la España gloriosa de nuestros mayores. El momento escogido por el señor Marín para que Córdoba demuestre una vez más su exaltación patriótica no puede ser más propicio. Y estamos seguros de que al izarse en los edificios oficiales la bandera española, la ciudad entera vibrará de entusiasmo y la saludarán con un emocionado viva España salido de lo más hondo del corazón.

Donativos para la fuerza pública

Relación de donativos en especie recibidos en la Delegación de Hacienda con destino a las fuerzas que luchan por la salvación de España, el día 12 del actual:

Don Angel Ruiz Martínez, una arroba de vino.

Don Macario Ruiz, una arroba de vino.

Don Angel Groba Rodríguez, seis arrobas de vino.

Don Manuel Cantueso, dos latas de chicharrones de cinco kilos.

Señoritas Purificación y Manuela Revuelto Nieto, dos pijamas.

Don Rafael Sobrino Otero, una arroba de vino.

Productores de leche, 100 litros de leche.

Doña Isabel Ibáñez García, media docena de toallas, media de calcetines, tres camisetas, dos pares de zapatos de lona y media docena de pastillas de jabón.

Don Rafael Barrera Venegas, dos pollos y ocho gallinas.

Don Martín Cabezas, cinco arrobas de vino.

Don Ignacio Gómez Romero, seis arrobas de vino.

Don Antonio Pérez Rubio, una arroba de vino.

La Mezquita, S. A., 30 cajas de cerveza.

Señorita María Álvarez, cuatro pijamas más.

Don Francisco Lubian López, una arroba moriles fino.

Don Miguel Muñoz Barrón, seis camisetas, ocho calzoncillos y tres toallas.

Doña Catalina Gallardo, viuda de Ariza, tres pijamas.

Don Rafael Voces, una arroba de vino.

Don Antonio Álvarez, seis gallinas.

Don Antonio Navajas, una arroba de vino.

Don Francisco Solano Pérez, cincuenta kilos de garbanzos (segunda entrega).

Señorita Matilde Moyano, un pijama.

Don Manuel Díaz, una arroba de vino.

Don Nicomedes González Martín, dos arrobas de vino.

Don Manuel Jiménez Benito, doce pijamas completos.

Don Francisco Bernal Muñoz, cuatro arrobas de vino.

Doña Felisa Arcona, una arroba de vino.

Don Antonio Carrnoma Martínez, una arroba de vino.

Señoritas de Rodríguez Henmanos, confección de tres monos.

Don Angel Blanco Alvarez, 16 kilos de turrón.

Don Juan Parejo Lozano, una arroba de vino.

Doña Catalina Gallardo, viuda de Ariza, tres pijamas y una docena

de pañuelos. Viva España.

Viuda de don Luis Pérez Boje, tres arrobas de vino y media de coñac.

Hijos de Rafael González Romero, cuatro arrobas de vino.

Doña Isabel Mateo Cubero, cinco décimos de lotería del número 9.821.

Doña Rosa Revuelto, viuda de Hernández, diez arrobas de aceite.

Don Luis Corraliza, una arroba de vino.

Don Rufino Rubio, una arroba de vino.

Don Cristóbal Gómez "Bar Sevilla", una arroba de vino.

Don José Montes Rubiano, una arroba de vino y docena y media de botellas.

Doña Amalia Brito Villoslada, una arroba de vino.

Don Francisco Romero "Bar Capitel", una arroba de vino.

Don Diego Acuña, una arroba de vino.

Doña María García, una arroba de vino.

Don Enrique Ogallas, una arroba de vino.

Don Antonio Peinado López, dos arrobas de vino.

Don Enrique Luque Sánchez, seis arrobas de vino.

Viuda de don Rafael Delgado, dos arrobas.

Araceli y Mercedes Illescas Alzate, dos pijamas.

Doña Carmen Medina de Aguilar, seis alpargatas, seis camisetas, seis calcetines y seis pañuelos.

Córdoba 12 de Agosto de 1936.

Bicicletas ORBEA
La máquina del profesional y del aficionado.

Ventas a plazos en exclusiva
MARTINEZ RUCKER
Claudio Marcelo, 13. Teléfono 1150

DETENCIONES

Por la fuerza pública fueron ayer detenidas en Córdoba las siguientes personas:

José Matarín Galán, conocido extremista y propagandista del Socorro Rojo; Juan Cañas Amor, por haber ocupado cargos directivos en los Sindicatos ferroviarios pertenecientes a la U. G. T. y C. N. T.; Juan del Castillo García, tesorero en la actualidad del Sindicato de empleados de Banca y Bolsas; Rafael Gaete Martínez, conocido anarquista. Actualmente desempeñaba el cargo de bibliotecario en el Sindicato de Campesinos afecto a la C. N. T.; Manuel Carques Paz, por propagar noticias alarmistas y hacer propaganda contra el movimiento patriótico; Antonio Aragón Robi, conocido comunista de acción, e Indalecio Moreno Torrico, por sospechoso.

EL GOBERNADOR CIVIL A CORDOBA Y SU PROVINCIA EL DIA DE NUESTRA BANDERA

Recogiendo una aspiración nacional y por orden superior, el día 15 del presente mes, día de la Asunción de Nuestra Señora volverá a ser la enseña de España y será izada en los edificios públicos la bandera bicolor.

Esta bandera roja y gualda es la bandera de la nación española, es la bandera que nos enseñaron a reverenciar y a amar nuestros abuelos como representación de la España grande, por su valor, por su cultura, por su influencia universal; la España grande católica, la España cristiana, la España toda fe y todo ideal, la que sabiendo labrar la tierra siempre sabe elevar su corazón al cielo.

Y con razón, cuando los que forman la anti España, masones, marxistas, la vil muchedumbre de enemigos de Dios y de la patria, cuando quisieron apoderarse de nuestra patria y hacerla campo de sus horrores y de su rapiña quitaron nuestra bandera y es verdad, la bandera de nuestros soldados de Cuba y de Africa, la bandera de héroes y de mártires no podía presidir la quema de Conventos, la destrucción de Crucifijos de las Escuelas y de Hospitales, las ofensas a Congregaciones religiosas que han consagrado su vida a sanar las llagas de la humanidad. La bandera de España no podía ver el opróbrio y el baldón de una España que maría por falta de religión y por falta de fe, y por esto, cuando la fe del ideal surge, cuando el Ejército español, siempre noble y siempre glorioso da su vida generosamente para conquistar a España, cuando el pueblo entero se une a este Ejército formando una legión de hombres y mujeres que saben sacrificar su vida y la de sus hijos por el supremo ideal, entonces vuelve nuestra bandera a presidir nuestra vida.

Yo espero que el pueblo de Córdoba, todo el pueblo y toda la provincia, honren este día cual merece la bandera de España, símbolo en este instante de la reconquista espiritual de nuestra nación. Yo espero que en todas las casas haya una bandera como hace tiempo que la hay en todos los corazones.

¡¡Cordobeses, ¡Viva la bandera de España!! ¡Viva España!
Córdoba 13 de Agosto de 1936. El gobernador civil, José Marín.

GOBIERNO CIVIL

Para la suscripción patriótica

Por el Colegio de Agentes Comerciales, han sido entregadas al señor delegado de Hacienda, con destino a la suscripción abierta en favor del ejército, la suma de 13.175 pesetas.

Suscripción para la fuerza armada

Relación de Asociaciones que al disolverse hacen entrega de sus fondos en este Gobierno civil para atender a los gastos de la fuerza armada:

Día 13: Sociedad de jugueteros y similares, 1.866'90 pesetas; Sociedad de Camareros "El Ancora", 2.800; Sindicato de Trabajadores del Crédito y las Finanzas, 128'45; Sociedad de Panaderos "La Nueva Alianza", 51'85; Sindicato de Campesinos, 945'15; Trabajadores de la Enseñanza, 200'70; Asociación de Empleados y obreros de "Asland", 274'40; Federación Nacional de la Industria Ferroviaria, subsección M. Z. A., 64'85; Asociación de empleados de agua, gas y electricidad, 451; Sociedad recreativa "Margaritas", 5; Vendedores en general, 60; Sociedad de oficiales orifices y engastadores, 365; La Unión del arte culinario, 438'25; Unión de gasistas, electricistas, aguas y similares, 994'62; Sociedad de enfermeros, 53'40; Sociedad de canteros y similares, 54'50; Asociación profesional de alumnos de la Escuela Industrial, 62'75.

Suscripción para la Cocina Económica
Suma anterior, 1.030 pesetas

Don Miguel Benzo, 50 pesetas; don Baltasar Baeza, D. Manuel Cuesta y D. Francisco Rodríguez, 10; D. Francisco Gómez Romero, 25; don Ignacio Gómez Romero, 25; "El Metro", S. A., 250; don José Huertas Ruiz-Canela, 25; don Pedro Jiménez Herero, 10; don José Huertas Bernal, 15; don Alfonso Sotomayor Valenzuela, 100; don Angel Suárez Varela Alonso, 50; don Pedro Escribano Codina, 200; don Antonio del Pozo Yusta, 25; don Rafael Reina León, 10; Sobrinos de L. Juan de la Cuesta, 100; don Luis Córdoba Aguilar, 15; doña Rosario García y García, 25; don Joaquín Pagés y señora, 25; señores Moya hermanos Almacenes "Los Madrileños", cuota del mes de Agosto, 300; don Sabiniano Lumbreales Martín, 50; don Antonio Pantaleón Canis, 35; Bodegas Pérez Barquero, 250; Asociación profesional de empleados y obreros Asland", 50; don Galo Hernández e hijos, 100; don Enrique Fuentes Guerra, 100; doña Manuela Rueda Moya, 25.

Suma y sigue, 2.900 pesetas
Córdoba 13 de Agosto de 1936.

TELEGRAFOS

AVISO

Admítase servicio privado directo, sin limitación, para las provincias de Sevilla, Cádiz, Huelva, Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife y para las plazas de soberanía y protectorado de Marruecos.

Para la provincia de Córdoba admítase en las mismas condiciones para las estaciones de Almedinilla, Aguilár, Baena, Benamejil, Cabra, Carcabuey, La Carlota, Doña Mencía, Encinas Reales, Fernán Núñez, Iznájar, Lucena, Luque, Montilla, Puente Genil, Priego, La Rambla, Rute, Valenzuela y las de curso mixto de Nueva Carteya, Castil de Campos, Fuente Tójar, Zagrilla, Zambra, Zamosa, Zúñheros, Los Llanos, Villa Azul, Montemayor, Santaella, Montalbán, Los Moriles, Monturque y Alcolea.

Para la provincia de Badajoz admítase con las estaciones de Monesterio, Fuente de Cantos, Llerena, Zafra, Los Santos, Villafranca de los Barros, Almendralejo y Mérida.

Admítase servicio privado de España para España, por vía Gibraltar, para las regiones del Norte y Noroeste de España (Galicia, Asturias, Castilla la Vieja, Vascongadas y Navarra). Así como para la provincia de Teruel.

Comunidad de Padres Dominicos, 25 cajetillas de 0'70 y una caja de habanos.

La niña Gloria Santiago Serrano, dos pijamas.

Muchachas guías de Córdoba, me- El servicio internacional europeo y extraeuropeo se admite exclusivamente, por vía Gibraltar a excepción de Portugal que se cursa por vía Huelva.

Nota importante.—Todo el servicio se admite a riesgo del expedidor.
Córdoba 13 de Agosto de 1936.— El jefe del Centro, Juan Jiménez.

Llama la atención

las novedades que presenta Tienda en artículos de regalo.

Relojes de pulsera en oro desde 50 pesetas; en platino y brillantes, desde 300, y cromados, desde 12.

Es la joyería que más surtido presenta en toda clase de artículos.

PLAZA DE LA REPUBLICA

AVISOS UTILES
CURA EL ESTOMAGO EL
ELIXIR SAIZ DE CARLOS

INFORMACION POR RADIO

El acorazado pirata "Jaime I" ha sido inutilizado por nuestros aviadores

El bombardeo del "Jaime I"

Sevilla 13.—Se ha confirmado oficialmente el bombardeo en la bahía de Málaga del acorazado pirata "Jaime I", por una escuadrilla de aviación que procedía de Tablada.

Varias bombas cayeron en la torre de mando y causaron al barco grandes averías, quedando inutilizado.

Este hecho, llevado a cabo por nuestros bravos aviadores, ha desmoralizado por completo a las milicias marxistas de Málaga.

Se ha captado un radio de Málaga dirigido al ministro de Marina, dándole cuenta del suceso y el ministro ha contestado solicitando ampliación de detalles y dando el pésame a la marina pirata.

Según nuestras noticias, en días sucesivos continuarán los bombardeos contra esos buques que no secundaron el glorioso movimiento nacional.

Fuerzas marxistas derrotadas en el Guadiaro

Sevilla 13.—Una columna de fuerzas militares que salió de Algeciras, ha realizado una operación en la zona del Guadiaro, derrotando completamente a una concentración marxista que acampaba por aquellos lugares.

Las tropas hicieron numerosas bajas al enemigo y se apoderaron de cinco ametralladoras y municiones.

Entierro de un brigada de la Guardia civil muerto en la toma de Peñafiel

Sevilla 13.—Esta mañana se ha verificado en Peñafiel el entierro del brigada de la Guardia civil don Francisco Marín Conde, que murió gloriosamente en la toma de dicho pueblo cuando combatía al lado de las milicias cívicas.

El acto constituyó una sentida manifestación de duelo, concurriendo representantes de la Guardia Civil, de Falange Española, Requetés, etcétera de los pueblos comarcanos.

Una nota de Falange Española de Sevilla

Sevilla 13.—La Jefatura de Falange Española ha publicado una nota diciendo que la Compañía de franvías ha resuelto no cobrar el importe de los recorridos a los falangistas que vayan de servicio y lleven armas largas.

Los demás deberán abonar el importe de dichos recorridos y si no respetan esta orden serán severamente castigados por el mando.

Ocupación de Santa Engracia

Sevilla 13.—Se han recibido noticias de Extremadura dando cuenta de que la columna que manda el comandante Castejón continúa su avance, habiendo ocupado últimamente el pueblo de Santa Engracia.

Han asesinado a don Dimas Madariaga

Salamanca 13.—Se ha recibido un

radio, dando cuenta de haber sido vilmente asesinado por las turbas marxistas, el diputado obrero de la Ceda don Dimas Madariaga.

Los criminales extremaron su crueldad con el señor Madariaga.

Personalidades de derechas llegadas a Burgos

Burgos 13.—Procedentes de París han llegado a esta capital muchas personas derechistas.

Figuran entre ellas el duque de Santomauro, el conde Ruiseñada, don Juan Ignacio Luca de Tena y el marqués de Orellana.

De Valladolid han llegado don Antonio Goicoechea, el conde de Vallillano y los señores Zunzunegui y Semprún, pertenecientes todos ellos a Renovación Española.

Todos estos viajeros fueron recibidos con gran entusiasmo.

La toma de Antequera

Sevilla 13.—Se ha confirmado la ocupación de Antequera por las fuerzas del Ejército.

En la operación, de la que todavía no se conocen detalles, se distinguieron grandemente los cadetes que estaban de vacaciones en Sevilla.

Consejo de guerra contra un general

Sevilla 13.—Se ha celebrado un Consejo de guerra de oficiales generales, para juzgar la actuación del que fue comandante militar de Granada, general Campins.

Se iza en Cádiz la bandera nacional

Cádiz 13.—En el cuartel general de Falange Española, establecido en el Casino Gaditano, se ha izado la bandera roja y gualda.

Los fascistas formaron y presentaron armas.

El acto resultó emocionante.

Otros dos aviones rojos derribados

Burgos.—Han sido derribados otros dos aviones enemigos, uno en Somosierra y otro en Palencia.

Fusilamiento de un diputado socialista

Huelva.—Después de haber sido aprobada por la superioridad la sentencia de muerte readida en la causa que se siguió contra el diputado socialista Juan Gutiérrez Prieto, acusado de rebelión militar, se verificó la ejecución.

Lo fusilaron fuerzas de asalto, al mando de un teniente del Ejército.

Royo Villanova se adhiere al Gobierno de Burgos

Burgos 13.—La Junta de Defensa Nacional ha recibido el siguiente telegrama del exdiputado a Cortes y catedrático de la Universidad de Valladolid don Antonio Royo Villanova. "Declarado cesante por el Gobierno ruso, reitero mi entusiasta adhesión al Gobierno de España.—Antonio Royo Villanova".

MISA DE REQUIEM

Ayer, a las nueve, en la iglesia parroquial de San Pedro de esta capital, se celebró una misa solemne de Requiem en sufragio por el alma de don Ruperto Blasco Perea, ingeniero de Caminos, Canales y Puertos.

Al acto asistió numerosísimo pueblo, entre el que figuraba el personal de la Jefatura de Obras Públicas de esta provincia, en cuya dependencia prestaba servicios dicho señor.

Ocuparon la presidencia el director espiritual del finado Padre Mariano García Morillo, Pátor de los Carmelitas Calzados de la residencia de Córdoba; don Cecilio Valverde Cano, que ostentaba la representación del gobernador civil de la provincia; don Práxedes Mateo Cruz y Roldán, consejero inspector de Caminos; don

Vicente Basabé González, ingeniero jefe de Obras Públicas; don José Jiménez de la Cruz, ingeniero director de Vías y Obras provinciales, y don Santiago García Gallego, ingeniero afecto a la Jefatura de Obras Públicas de esta provincia, y por la familia doliente don Francisco Blasco Vizcaino, primo hermano del señor Blasco Perea.

Reiteramos a la familia del finado nuestro sentido pésame.

**ENFERMEDADES DE LA INFANCIA
HUESOS Y ARTICULACIONES**
RAYOS X
ANTONIO M. Y OLIVARES
Médico especialista
Victoriano Rivera, 4 (antes Plata)
Consulta de 2 a 5 Teléfono 1368

LA BANDERA ROJA Y GUALDA

UNA VIBRANTE ALOCUCION DEL ALCALDE

CORDOBESES:

Un acontecimiento se prepara en la ciudad para el próximo sábado día 15 del mes que corre, que merece toda vuestra atención. La bandera bicolor, la vieja y auténtica bandera de España va a ser izada de nuevo, para que de nuevo vuelva a ser la enseña patria. Así lo ha dispuesto la superioridad, recogiendo un clamoroso anhelo nacional.

Los grandes ideales del pueblo español que encarnaron un día, hace muchos años, en el símbolo gualdo y rojo, harán en ese instante vibrar fuertemente vuestras almas agitadas por un mismo pensamiento: la Patria. Símbolo que merece los mismos honores que aquéllo que representa, esa bandera vale tanto como España y quien la reverencia, a España misma reverencia y enaltece.

Conozco vuestro acendrado patriotismo y no necesito excitarlo para que en ese día memorable se vean esmerizados los altos sentimientos que en cada hogar y en cada uno de vosotros ha de producir la reaparición

de la venerada insignia. Espero, pues, que ese júbilo vuestro se acredite mostrando engalanados los balcones y ventanas de vuestras casas, cooperando a que lo estén todos los edificios de la ciudad por humildes que sean, los de sus barrios todos y aún los de sus más apartados arrabales. Igualmente confío en que el Comercio, cerrará sus puertas antes de las once de la mañana, hora en que se verificará la ceremonia oficial en el sitio más céntrico y visible de la ciudad: en el Gobierno civil, para que todos puedan acudir al emocionante acto, considerando el día, a partir de esa hora, como de fiesta mayor.

Concluyo, felicitándoos, porque sé que cuando esa enseña santa ondee al viento, al tiempo que inclineis vuestra cabeza para venerarla, vuestro espíritu va a sentir la más emocionante palpitación de fervoroso patriotismo.

¡Viva España! ¡Viva Córdoba!
El alcalde, Salvador Muñoz Pérez.
Día 13 de Agosto de 1936.

Comandancia militar

Orden general del Ejército de operaciones en Andalucía, del día 11 de Agosto de 1936

Artículo primero.—Por resolución de esta fecha he tenido a bien nombrar inspector general de las milicias nacionales, al teniente coronel de E. M. don Juan Seguí Almuzara.

Artículo segundo.—Como aclaración a la orden general de primero de Agosto actual, se dispone que todos los ascensos a sargento verificados como consecuencia de dicha orden no se le fije antigüedad en espera de la clasificación general que haya de hacerse en su día a la vista del escalafón en que están todos relacionados.

Artículo tercero.—Los jornales que percibirán los conductores automovilistas y motoristas que en la actualidad se encuentran movilizados se entenderá que a partir de esta fecha y por cada 24 horas son los siguientes:

Servicio de plaza, 10 pesetas.
Idem en columnas, 15 pesetas.

Lo que de orden de S. E. se publica para su conocimiento y efectos.—El coronel jefe de E. M.—Juan Cantero.

Orden de la Comandancia Militar de Córdoba del día 13 de Agosto de 1936

Artículo primero.—En la orden general del Ejército de operaciones de Andalucía de fecha once del actual se inserta lo siguiente:

Artículo segundo.—Los jornales que percibirán los conductores automovilistas y motoristas que en la actualidad se encuentran movilizados se entenderá que a partir de esta fecha y por cada 24 horas, son los siguientes:

Servicio de plaza, 10 pesetas.
Idem en columnas, 15 pesetas.

Como aclaración de lo anterior y puesto que los coches ligeros requisados son solo de propiedad particular, con exclusión de los taxis, dichos chófers son pagados por los dueños de sus coches y se les establecerá los turnos precisos para que puedan comer en sus domicilios por lo cual no les afecta esta orden.

En cuanto a los que salgan con columnas aunque sean de coches ligeros percibirán la cantidad señalada. En relación con los conductores de camiones se les abonará con arreglo a dicha orden.

Artículo tercero.—El Intendente Militar de la Segunda División en telegrama de ayer dice:

Para expedir oportunos libramientos, sirvase recabar Cuenpos, esa plaza remisión esta Intendencia extracurricular y nóminas reclamación de devengos personal correspondiente mes actual. Respecto servicio, interesará remisión pedidos cantidad a librar solo jornales y parte referente a artículos materiales y efectos en caso especialísimo de reconocida urgencia.

Lo que se publica en la de este día para conocimiento y cumplimiento. El coronel comandante militar, Ciriaco Cascajo.

Conservatorio Oficial de Música

Curso de 1935-36

Convocatoria de Septiembre

AVISO

Los que habiendo realizado privadamente estudios musicales y deseen dar validez académica a los mismos en este Conservatorio en la presente convocatoria de Septiembre, deberán solicitarlo del señor director, median te impreso que se facilita en la Conserjería de este Centro y durante el plazo comprendido de los días del 15 al 31 de Agosto, ambos inclusive.

Las instancias para examen de ingreso deberán venir acompañadas de certificado médico que acredite al alumno estar vacunado, revacunado y no padecer enfermedad contagiosa así como también partida de nacimiento.

Así mismo deberán acompañar a las instancias dos fotografías tamaño 4 por 6 centímetros para el carnet. Los de cursos anteriores que lo posean lo presentarán para su revisión.

Córdoba 12 de Agosto de 1936.—El secretario, Joaquín Martínez Ariza.—V.º B.º: El director, Antonio Jiménez Román.

DISCURSO DEL GENERAL QUEIPO DE LLANO RADIADO A LAS DIEZ DE LA NOCHE

Los bulos de la radio al servicio del Gobierno

Buenas noches, señores: Hoy es ya día de buenas noticias. Hay varias, pero las dejaré para el final con el objeto de hacerles rabiar un poco.

Comenzaré con las cosas divertidas que dice el Gobierno de Madrid para engañar no solo a la opinión de España sino a la del mundo entero. No se recata de decir que continuamente nos están cogiendo material de guerra y que obtienen grandes victorias, por cuya causa se nota un aplanchamiento grande en las fuerzas rebeldes.

Yo no he visto eso por ninguna parte sino por el contrario el ánimo y el espíritu entre nosotros es cada vez más elevado como tiene que ocurrir naturalmente en quienes van ensanchando el territorio en que actúan.

Por último se quejan de las mentiras que radiamos nosotros. Según ellos nosotros no radiamos más que mentiras y ellos todo lo que dicen es verdad. Yo desafío al ministro de la Guerra Saravia y a los señores del Gobierno, si es que queda todavía alguno en Madrid a que me cojan en una mentira, porque yo no digo nada más que la verdad y esto lo sabe todo el mundo.

La Radio de Torrente, que es don de está Martínez Barrio, se queja también de lo que dicen nuestras amas y sobre todo esta de Sevilla, cuando yo hablo. ¡Pues le ha salido un grano con la de Sevilla!

Yo no sé después de todo si las noticias de Radio Madrid llevan el marchamo del ministro de la Guerra porque según mis noticias el ministerio está habilitado para cuartel de las milicias rojas y allí no se hace más que lo que quieren los marxistas.

Se quejan de las cosas que yo he dicho acerca de la situación en Madrid. En Madrid, según ellos, hay paz y tranquilidad y reina tanta euforia como aquí en Sevilla.

La situación en Madrid

Para que se vea lo que ocurre en Madrid voy a contar varios casos que me ha referido una persona que ha logrado escapar de allí.

Todos sabéis que al día siguiente del glorioso movimiento fue encargado Martínez Barrio de formar Gobierno y que declinó el encargo.

Ello es debido a que los comunistas visitaron a Martínez Barrio y le dijeron que o renunciaba a formar Gobierno o lo malaban a tiros. Entonces se le confió el encargo a Giral, que por lo visto contaba con la confianza de los marxistas.

Habló también el general Queipo de Llano de los fusilamientos que las milicias rojas vienen haciendo en las calles de Madrid, en las terrazas de los cafés y en los portales de las casas; basta que sospechen que una persona es derechista para que la maten. La vida de una persona en Madrid no vale un pitillo.

Las milicias rojas han suprimido el dinero y adquieren todo lo que necesitan con vales.

Muñoz, director de Seguridad

El director de Seguridad de Madrid —continuó diciendo— es un señor que se llama Muñoz, porque Alonso Mallol, conocido estafador y el jefe superior de policía señor Rivas se dedicaban a sacarles el dinero a los detenidos que llevaban a la Dirección de Seguridad para fusilarlos. Es decir que cuando les entregaban el dinero les dejaban en libertad y en su lugar fusilaban a otros detenidos.

El señor Rivas se encuentra en la cárcel y Alonso Mallol se escapó en una avioneta.

Habló después largamente del señor Muñoz, diciendo que era un jefe del Ejército a quien le gustaban mucho las juergas y que en Marruecos le rompieron de un botellazo una quijada. Fue luego a Madrid al Hospital de Carabanchel y la reina doña María Cristina, creyendo que había sido herido en acción de guerra, le costeó una mandíbula de plata. Lo primero que hizo en la Dirección de Seguridad fue ordenar la detención de todos los jefes y oficiales del Ejército y la Armada, lo mismo en activo que retirados, con el fin de tenerlos como rehenes por los oficiales que pudiéramos matar nosotros en la lucha.

Muñoz ha detenido también a las hijas del general Cabanellas y aunque yo soy enemigo de esos medios represivos digo a dicho general que tengo en mi poder a dos hermanos, a la mujer, y dos hijos del señor Muñoz; los tengo en rehenes para que me respondan de las hijas de don Miguel Cabanellas.

Dijo también que los directivos de la C. N. T. y de la F. A. I. no van al frente, pero envían a todos los muchachos que ven y detrás de ellos ponen guerrillas de pistoleros para que los maten si dan un paso hacia atrás. También detienen a los jefes y oficiales que les parece que no cumplen con su obligación.

Relató luego la trágica muerte de un capitán de la Guardia civil en Madrid y la del diputado don Dimas Madariaga que estaba veraneando en Piedra Lave.

En Barcelona pasa lo mismo que en Madrid y se sabe que los diplomáticos extranjeros han manifestado a sus Gobiernos que el de España no garantiza la vida y hacienda de los extranjeros, por cuya causa se debe gestionar su salida del país.

La situación, como se deduce de lo que he dicho, es agradabilísima para los marxistas.

¿Cuántos Gobiernos vamos a tener?

Nos llega otra noticia importante: Es que el señor Martínez Barrio, que se encuentra en Alicante, ha fracasado en su intento de formar nuevo Gobierno.

¿Pero es que se va a formar otro Gobierno? ¿Es que va a haber un Gobierno en Valencia, donde hay ya siete ministros, otro en Alicante y otro en Madrid con Prieto y Bela Kún?

¡Mal anda el marxismo!
Hemos captado un radio de Madrid pidiendo ayuda a una potencia extranjera para acabar con los fascistas. ¡Miau!

Ellos son los que van a acabar muy pronto. Aunque estoy seguro de que el día que entremos en Madrid, que será muy pronto, dirán que se han ido a Valencia para cortarnos la retirada.

El bombardeo del "Jaime I"

Y vamos con los asuntos del día. El primero es que a las cinco y cuarto de la mañana hemos inutilizado al barco pirata "Jaime I". Han dicho algunas radios que el buque se había hundido, pero es una exageración.

Las noticias oficiales dicen que una bomba de 250 kilos, arrojada por nuestros aviadores, cayó en la cubierta del "Jaime" encima de don de tienen el dormitorio cuatrocientos o quinientos hombres, que habrán continuado durmiendo el sueño eterno, pues una bomba de 250 kilos sólo con los gases puede matar a muchas personas.

El Gobierno les ha dirigido un telegrama lamentándose de la desgracia sufrida por la tropa pirata y expresando su agradecimiento a esa dotación por haber ofrendado su vida a su servicio. Efectivamente, el Gobierno tiene motivos para estarle agradecido porque sin la ruindad de esas tripulaciones hace ya varios días que todo hubiera terminado con la toma de Madrid.

A Palencia llegaron dos aparatos marxistas para bombardearla. Salíó uno de caza que hizo aterrizar a uno de aquéllos. La tripulación fue cogida prisionera y puede que ya no esté prisionera.

El otro aparato rojo huyó.
El general Mola ha estado en Sevilla.

Esta noticia me la ha confirmado el general Mola, que ha estado casi todo el día en Sevilla.

El general Mola ha venido a conferenciar con nosotros y nos ha informado de la situación de sus fuerzas.

La solución del problema se dará en el momento que lo creamos oportuno y ese momento va a llegar muy pronto.

Las columnas han entrado en Badajoz

De Badajoz tengo noticias de que las columnas han ocupado ya una parte de la ciudad y la otra parte no tardará mucho en caer en nuestras manos.

La ocupación de Antequera

Dijo cuenta también el general Queipo de Llano de la ocupación de Antequera desde donde pidieron auxilio a la aviación marxista, pero cuando llegó ya era tarde. No obstante los aviones dejaron caer unas bombas de las que fueron víctimas, como siempre algunos niños y varias mujeres. Más tarde bombardearon el Hospital de la Cruz Roja.

El general Varela me dice que ha logrado conseguir todos los objetivos y que estaba procediendo a normalizar la vida en Antequera, donde han asesinado a ciento dos personas de derechas, entre ellas familias enteras. En la misma forma procederemos nosotros con los rebeldes. Se les ha dado a los marxistas antequeranos un castigo ejemplar.

Derrota de los marxistas en el Guadiaro

A continuación leyó una parte de la operación realizada por tropas de Algeciras en la zona del río Guadiaro, donde quedó completamente derrotada una concentración marxista, a pesar de haber actuado la aviación enemiga. Se les cogió siete ametralladoras pesadas con municiones, cincuenta cajas de municiones de reglamento, cuatro cajas de granadas de mano y otro material. Se les inutilizaron cuatro coches ligeros y tres camiones y dejaron en el campo treinta carabineros y guardias civiles muertos y otros muchos cadáveres de paisanos. Por nuestra parte tuvimos un teniente de la Guardia civil herido y dos muertos y quince heridos de las tropas regulares.

Como veis esta es otra paliza que nos han dado y a fuerza de fracasos nos vamos a encontrar muy pronto en Madrid.

Notas finales

Los marxistas de Aznalcázar pidieron rendirse y se les exigió que cada uno presentara un arma. Más tarde vieron volar unos aviones nuestros y creyendo que eran del Gobierno dijeron que ya no se rendían. Pero pronto se les sometió.

En Granada se han presentado dos oficiales y cincuenta y un guardias civiles de la Comandancia de Jaén que se han unido a nuestras tropas.

INFORMACION DEL AYUNTAMIENTO

Manifestaciones del alcalde

El alcalde don Salvador Muñoz Pérez recibió ayer a los periodistas a la hora de costumbre y les hizo las siguientes manifestaciones:

El Ayuntamiento continúa funcionando con toda normalidad. Las Comisiones se reúnen los días que les corresponde y trabajan activamente en el despacho de los asuntos que están sometidos a su consideración.

Quiero decir una vez más, para que llegue a conocimiento de todos los cordobeses, que la Comisión gestora municipal es completamente apolítica y que quienes la integramos no estamos consagrados a otro servicio que a la causa de España, por la que laboramos, desde nuestros puestos, con el mayor entusiasmo.

Se está haciendo una investigación depuradora en lo que respecta a las personas que tienen derecho a utilizar los servicios de la Beneficencia municipal. Como saben ustedes hemos dado por caducados todos los carnets de Beneficencia que otorgó la Comisión gestora marxista con el fin de hacer una depuración.

Y al hablar de estos asuntos quiero dar cuenta de un hecho insólito que hemos descubierto hoy mismo. Se trata de una familia que obtiene diariamente jornales por valor de 29 pesetas, que vive en casa propia y que no obstante esto estaba enchufada en la "Gota de Leche" de la que retiraba diariamente leche para una niña. Como no estoy dispuesto a consentir abusos de ninguna clase, he impuesto al cabeza de familia una multa de 25 pesetas.

Los precios de las carnes

Deseara esta Alcaldía de imprimir la mayor austeridad a todo lo concerniente al régimen de abastos y siendo de todos conocida la merma que el ganado vacuno ha sufrido, como consecuencia de los actos de salvajismo realizados en la zona ganadera de esta provincia (Palma del Río, Posadas, Hornachuelos, Almodóvar del Río entre otros) y los asentamientos efectuados, ha hecho que

Y para terminar, en las operaciones realizadas en Puente Genil y Eci ja, se ha encontrado gran cantidad de monedas dep letas rusas. Para que se diga que Rusia no interviene en las cosas de España.

Se refirió luego a una visita que le había hecho el marqués de la Vega de Anso, que forma parte de la Junta de Lisboa y me entregó en nombre de la marquesa, un donativo de cinco mil pesetas para los soldados.

Aclaró unos conceptos emitidos al hacer un llamamiento por la radio a los españoles que se hallaban en Portugal y terminó la charla informando de algunos pormenores referentes a la suscripción patriótica.

Azaña, Martínez Barrio y siete ministros a bordo de un vapor en Valencia

¿ESTAN EN PLAN DE FUGA O DE TENIDOS POR LOS COMUNISTAS?

Según informes de la emisora de Milán, recogiendo una información transmitida por el corresponsal en Valencia de un periódico de aquella ciudad, el caos que reina en todas las poblaciones dominadas por los rojos ha cundido también en Valencia.

El señor Martínez Barrio había propuesto la creación de un reducido que formarían las provincias de Valencia, Alicante, Castellón, Murcia y Cuenca, que, con Cataluña, podrían hacer frente al Ejército, separando aquél territorio del resto de España, en el que se formaría un Gobierno que había de presidir el señor Martínez Barrio.

Ello se opusieron los comunistas, en la reunión tenida al objeto, con tales formas de violencia y amenaza, que el señor Martínez Barrio consideró llegado el momento de retirarse en el vapor "Alcalá Galiana" donde se encuentra como prisionero.

Días después llegaron a Valencia el presidente de la República señor Azaña y algunos ministros, reuniéndose en la citada capital hasta siete ministros. Visitaron al señor Martínez Barrio y con él se quedaron a bordo, desde donde dan órdenes, apartando encontrarse en Madrid.

Está bastante oscura la realidad de su situación, pues mientras los republicanos sostienen que ese es el Gobierno que está embarcado por su gusto, los comunistas sostienen que están los ministros encarcelados y en su poder para que no escapen, como al parecer se proponían.

La verdad es que la tripulación del "Alcalá Galiano", es manifiestamente comunista, y a bordo no hay ningún jefe que los mande.

ANUNCIO

Los que deseen suministrar carnes de vaca, chivo, borrego, cerdo, pavo, chacinna, pescado, frutas, huevos, verduras, leche, etc., para la cocina de tropa del Regimiento de Artillería Pesada número 1, pueden enviar sus proposiciones al comandante mayor del expresado, antes de las doce horas del día 14 del actual.
Córdoba 13 de Agosto de 1936.

el ganado de carne, ya escaso, lo sea aún más en la actualidad y teniendo en cuenta además, que vistos los precios medios alcanzados por el vacuno durante los diez últimos años en el mes actual, que fueron los siguientes: Año 1926, de 4 pesetas a 412; 1927, de 3'68 a 3'74; 1928, de 3'50 a 3'60; 1929, de 3'50; 1930, de 3'50 a 3'70; 1931, de 3'20 a 3'50; 1932, de 3'90 a 4; 1933, de 3'80; 1934, de 3'80 a 3'90, y 1935, a 2'80, se nota una gran desproporción en los mismos, que no tiene razón de subsistir y por tanto, por todas estas consideraciones y atendiendo que los precios del vacuno se fija en una subasta a la baja, que semanalmente efectúa la Sociedad de Ganaderos, no debe de extrañar que los precios de este ganado se eleven, pero solo en la cantidad mínima, o sea, que dichas carnes tengan igual precio que en el mes de Agosto del año anterior, según el Registro donde se cotizó más barata.

Del mismo modo que esta Alcaldía y su Comisión de Abastos, gestionaron la baja de las carnes y productos del cerdo, hoy justifica el alza en las carnes del vacuno por las circunstancias apuntadas anteriormente.

El abastecimiento de Córdoba

Productos entrados en Córdoba el día 13 del actual:

Carbón vegetal, 1.670 kilos; patatas, 10.000; azúcar, 1.800; huevos, 3.463 docenas.

27.100 kilogramos de harina; 164 gallinas, 37 pavos, 125 kilogramos de carnes saladas, 121 y medio de lanar y cabrito, 129 y medio de embutidos, 5.949 litros de vino, 336 de aguardiente, 91 de cerveza, 48 de alcohol, 2.535 kilogramos de pescado, 70 de mariscos y 50 de almejas.

Donativos

Donativos recibidos en este excelentísimo Ayuntamiento:

Don José Granadino, representante comercial, 25 carretes de esparadrapo de 5 por 1 y medio.

Don Rafael Mesa del Río, 4 gallinas y un pollo.

GACETILLAS

Importante donativo

Don Manuel Reina Nogués, entregó ayer una carta orden para un Banco local de 25.000 pesetas para la suscripción con destino a los pobres de Puente Genil.

Ya en otras ocasiones ha entregado otras importantes cantidades con destino a las necesidades de Falange Española y mil pesetas para la suscripción patriótica abierta en nuestra capital.

Otra víctima de los marxistas

Ayer dejó de existir en esta capital don Ricardo Ruiz Ruiz, a consecuencia de las heridas que le causaron los marxistas de Almodóvar del Río, el día 23 del pasado mes de Julio.

Sentencia cumplida

Ayer por la mañana se cumplió la sentencia de muerte recaída en el Consejo de guerra sumarísimo instituido al capitán de la Compañía de Asalto de Córdoba señor Tarazona, el cual recibió los Santos Sacramentos.

Colegio Oficial de Médicos de la provincia

Se pone en conocimiento de los señores colegiados y de cuantas personas y entidades no hayan recibido notificación de ello, que este Colegio ha trasladado su domicilio social, a la calle Málaga, 12 principal.

Ratero precoz

Por personal afecto a la guardia cívica fue ayer detenido el niño Pedro Escalera Cano, autor de un robo de aceite cometido ayer en la casa número 29 de la calle de Luciano.

ALFREDO ROMEO

MEDICO - DENTISTA

Gondomar, 5 principal. Teléfono 2652

SECCION RELIGIOSA

Santo del día

Hoy: San Eusebio, presbítero y confesor.—Mañana: La Asunción de Nuestra Señora.

Jubiléo circular

Hoy, en la parroquia de San Lorenzo, a intención de doña Laura Rodríguez, por su difunto esposo don Ricardo Aguilar Catalán.—Mañana, en la iglesia de San Pablo.

RESTAURANT BRUZO

Gondomar, núm. 2

(Esquina a las Tendillas). Telf. 1525
Especialidad en servicios de banquetes y bodas. Se sirven té y toda clase de bebidas.

NUEVO RESTAURANT

DE MIGUEL GOMEZ
Marqués de Boil, 5. (Antes Morillos)
Teléfono, 2598

EL MANANTIAL

GRAN DEPÓSITO SEVILLA 9 DE AGUAS MINERO MEDICINALES TEL. 1002

SE ADMITE un huesped, para pensión completa o dormir, estable, en calle Reyes Católicos, 17, primero izquierda.